

сопровождал короля в Египет во время 7-го *Крестового похода* в 1248-1250 гг. Там он зарекомендовал себя достойным рыцарем, отличающимся благоразумием, сдержанностью, твердостью и проницательностью. Но наряду с этим Карл был властолюбив, алчен и жесток.

Как человек весьма деятельный, он сразу начал твердой рукой укреплять свою власть в Провансе и подчинил себе вольные города Марсель, Арль и Авиньон. Вскоре влияние его распространилось и на Северную Италию: Пьемонт и даже часть Ломбардии. Но честолюбивому Карлу и этого было мало, он мечтал о королевской короне. И подходящий случай представился в 1261 г., когда папа Урбан IV призвал его для борьбы с правителем Сицилийского королевства Манфредом Гогенштауфеном, незаконнорожденным сыном императора *Фридриха II*. В этом начинании Карл встретил полную поддержку (в том числе и финансовую) своего брата Людовика, который вынашивал планы установления французского контроля над Средиземным морем. Кроме того, Карлу помогали Римский папа, а также партии гвельфов Флоренции и Сьены. Но денег все равно не хватало, поэтому королева Беатриса даже вынуждена была заложить все свои драгоценности.

Готовясь к походу против Манфреда, Карл отправил свой отряд в Рим и изгнал оттуда гибеллинов. Затем, в связи со смертью Урбана, дело на некоторое время замедлилось. Но в 1264 г. папой стал личный друг Карла кардинал Сабинский Фульк (бывший секретарь

Людовика IX), принявший имя Климент IV. Он объявил крестовый поход против Манфреда и обложил все церковные земли Европы налогом для покрытия издержек. На эти деньги Карлу удалось завербовать много наемников. В апреле 1265 г. он выступил из Прованса в Италию. Буря, свирепствовавшая пять дней, оказалась ему на руку, так как заставила